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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 19 DE ABRIL DE 2004.**********
Aos  dezenove  dias  do  mês  de  abril  do  ano  dois  mil  e  quatro,  no  Plenário  da  Câmara 
Municipal de Agudo,  realizou-se a oitava Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PP), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PP).****************************
Às vinte horas e cinqüenta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o 
senhor Presidente, Vereador PEDRO DE LIMA, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  número  12/2004  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências 
recebidas  foram  lidas  as  de  número  138/2004,  139/2004,  142/2004  e  143/2004.  Das 
correspondências  expedidas nenhuma foi  lida.  A seguir,  foram apresentados o  Pedido de 
Informações  número  03/2004  e  a  Indicação  número  14/2004.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE, o Vereador VILSON DIAS agradeceu aos alunos e professores da Educação 
de Jovens e Adultos da Escola Luiz Germano Pöetter por terem a ele oportunizado diálogo 
sobre o funcionamento da Câmara Municipal; o Vereador ALDO HOPPE disse que participou 
de reunião com representantes do governo do Estado sobre o problema do abastecimento 
de água para a cidade e disse que havia preocupação com a falta  de água também no 
interior;  disse estar  confiante de que os órgãos competentes dariam a devida atenção ao 
caso  determinando  realização  de  estudo  de  custos  e  alternativas  para  a  solução  aquele 
problema; disse que a viabilização de recursos para aquela obra demoraria meses e que os 
usuários  deviam  economizar  o  máximo  possível  de  água;  disse  que,  naquela  dia,  era 
comemorado o Dia do Índio, personagem que tirava da fauna e da flora apenas o necessário 
para o seu sustento, e que o fato de os portugueses terem se adonado da terra fez os índios 
praticamente  desaparecerem;  lembrou  que  no  dia  vinte  e  um  de  abril  lembrava-se  o 
enforcamento de Tiradentes, personagem que lutou por libertar o Brasil do jugo português; o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que vivia-se situações deploráveis no Brasil, de acordo o 
jornal  Zero  Hora que noticiou  o  aumento da carga de impostos,  o que mostrava que os 
governos arrecadavam cada vez mais; disse que, do total arrecadado, mais de setenta e um 
por  cento  do  montante  arrecadado  ficava  com  o  governo  federal,  enquanto  Estados  e 
municípios  eram os responsáveis  pela  solução dos grandes problemas;  disse que aquele 
jornal também noticiou o aumento da miséria nas grandes cidades do país, realidade que 
estava  se  aproximando  de  Agudo;  disse  que  o  pequeno  agricultor  sem-terra  estava 
aumentando a aflição do país porque não encontrava ressonância no governo federal para 
solucionar  seus problemas,  situação que levava agricultores também de Agudo a sair  do 
interior e procurar emprego na cidade; em comunicação urgente da liderança do PMDB, o 
Vereador ARI ANUNCIAÇÃO disse que o bem pobre não tinha mais saída a não ser a busca 
de soluções à força e que os políticos tinham a responsabilidade de ver isso; disse que os 
que tinham poder de mando procuravam beneficiar-se e que essa era uma das razões que o 
motivou a discutir os subsídios dos agentes políticos; disse que um grupo de parlamentares 
estava estudando  a  redução  do número  de  vereadores  para  economizar  recursos e  que 
podia-se economizá-los também nos Poderes Executivo e Judiciário reduzindo os grandes 
salários; disse que a piora da situação social poderia levar a uma revolução civil por falta de 
autoridade governamental e que os políticos deviam ter coragem de fazer cortes na máquina 
pública que já gastava muito com funcionalismo; disse que estava chegando a hora de fixar 
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a remuneração dos agentes políticos e de fazer uma reforma administrativa e que a Câmara 
impediu o aumento dos salários dos agentes políticos; disse que o Executivo devia nomear 
os  candidatos  aprovados  em  concurso  público  e  não  contratar  apadrinhados  políticos;  o 
Vereador BETO MÜLLER falou sobre a necessidade de patrolamento das estradas da região 
Sul do município; disse que o Deputado Luiz Carlos Heinze destinou verba de quarenta mil 
reais  para  realização  de  eletrificação  rural  em  Agudo  e  que  deputado  de  outro  partido 
poderia contemplar a Associação dos Idosos de Agudo com recursos,  já  que o município 
havia perdido verba destinada no ano anterior por aquele Deputado; o Vereador CARLITO 
SCHIEFELBEIN disse que o PSDB recebeu a visita do Deputado Júlio Redecker ao qual foi 
encaminhado  um pedido  de  destinação  de  recursos  para  a  construção  de  uma rede  de 
abastecimento de água para as localidades de Linha Boêmia, Picada do Rio, Nova Boêmia, 
Linha Teutônia  e Linha São Pedro;  disse que também foi  encaminhado àquele Deputado 
pedido de recursos para construção do novo posto de saúde; agradeceu ao Deputado Adolfo 
Brito por sua visita à comunidade da Escola Rolf Pachaly e disse que fez reivindicações a 
esse  Deputado  sobre  as  áreas  de  cardiologia  e  neurocirurgia  e  sobre  os  problemas 
existentes para captação do sinal de telefonia celular  na região Norte;  disse que a carga 
tributária aumentou seis por cento nos oito anos do goverrno de Fernando Henrique Cardoso 
e seis  por  cento  apenas no ano anterior;  disse que os  vereadores  que viajaram a Porto 
Alegre na semana anterior  abriram mão das diárias e da reposição salarial  e  não tinham 
assessores de bancada, o que mostrava que os vereadores faziam a sua parte; disse que os 
vereadores  dariam  a  resposta  esperada  pela  comunidade  quando  da  fixação  da 
remuneração  dos  agentes  políticos  e  falou  sobre  a  necessidade  de  uma  reforma 
administrativa  dizendo  que  alguns  cargos  haviam  sido  criados  para  satisfazer  interesses 
pessoais; o Vereador MOISÉS KILIAN disse que participou de audiência de lideranças da 
comunidade no governo do Estado sobre a questão do abastecimento de água, quando foi 
dito que primeiro passo para solucionar tal questão seria fazer um projeto de captação e o 
segundo seria a definição de cursos e a consideração de aspectos ambientais; falou sobre a 
necessidade  de  recuperação  da  estrada  que  passa  pela  propriedade  do  senhor  Renildo 
Galdino,  em  Linha  das  Flores;  o  Vereador  PAULO  UNFER  disse  que  o  Pedido  de 
Informações  de  sua  autoria  sobre  a  pavimentação  da  rua  Floriano  Zurowski  recebeu 
resposta  do  Executivo  que  dizia  que  a  obra  estava  em  andamento  e  que  não  seria 
necessário contrato com a empresa que faria a parte final da obra; disse que, descontente 
com a resposta, procurou o Secretário de Indústria e Comércio para tratar do tema e que ele 
esclareceu que seria usada mão-de-obra do município naquela construção e que, somente 
ao final, seria contratado equipamento para colocação da camada final de asfalto; disse que, 
se o município fez concurso, devia, ao menos, definir quando e se seriam feitas nomeações, 
já que haviam pessoas ocupando cargos de confiança; disse que naquela semana seriam 
iniciados  estudos sobre  a  possibilidade de captação das  águas  do rio  Jacuí  e  que esse 
processo  seria  acompanhado;  disse  que  participou  da  palestra  onde  foi  apresentado  o 
programa de qualidade total  a  ser  implantado no município  e que tal  sistema daria  bons 
resultados se fosse levado à sério;  o Vereador RENI BOIJINK disse que audiências com 
órgãos do governo do Estado tiveram resultado positivo, já que técnicos viriam a Agudo para 
fazer os primeiros levantamentos necessários ao projeto de captação das águas do rio Jacuí, 
o que permitiria levantar o custo de tal obra estimado, preliminarmente, em dois milhões de 
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reais; disse que tal investimento seria recuperado em três anos e seria a solução definitiva 
para  o  abastecimento  de  água;  disse  que  o  Conselho  Estadual  de  Educação  aprovou  a 
instalação de ensino médio na Escola Estadual Dom Érico Ferrari e que ele seria implantado 
gradualmente;  disse  que  somaria  esforços  para  que  o  ensino  médio  fosse  implantado 
também na Escola Estadual Sete de Setembro,  de Picada do Rio;  disse que o Deputado 
Giovani Cherini agendaria audiência com o Secretário de Estado da Educação e o Reitor da 
Universidade  Estadual  visando  reforçar  o  pleito  de  instalação  de  uma  extensão  daquela 
Universidade em Agudo; o senhor Presidente disse que estava satisfeito com o resultado da 
audiência com o governo do Estado a respeito do abastecimento de água; disse que, pela 
arrecadação da Companhia Riograndense de Saneamento, Agudo já merecia uma solução 
definitiva  para  o  caso  e  que  a  solução  permitiria  a  instalação  de  novas  indústrias  no 
município;  disse  que  o  município  arrecadou  recursos  através  de  concurso  público,  que 
apenas  um dos aprovados  foi  nomeado e  que  havia  pessoas  em desvio  de  função  que 
podiam ser  substituídas  pelos  aprovados.  Para  o  espaço  da  TRIBUNA LIVRE não havia 
orador inscrito.  No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador MOISÉS KILIAN disse 
que recebeu resposta do Executivo a Pedido de Informações de sua autoria sobre realização 
de ligações telefônicas particulares a partir de telefones da Prefeitura; disse que o Secretário 
de  Indústria  e  Comércio,  ao  não  revelar,  em  entrevista  radiofônica,  o  nome  do  servidor 
envolvido, jogou suspeita sobre todos os ocupantes de cargos em comissão, pois revelou 
apenas que se tratava de um deles;  disse que apresentou Pedido de Informações sobre 
aquela questão e leu a resposta do senhor Prefeito ao mesmo que apresentava o nome do 
servidor envolvido e dizia que o valor correspondente às ligações já havia sido restituído aos 
cofres  públicos  pelo  servidor;  o  Vereador  CARLITO  SCHIEFELBEIN  abriu  mão  de  sua 
inscrição. Em comunicação urgente da liderança do PP, o Vereador VILSON DIAS disse que 
a nomeação de aprovados em concurso público  dependia  apenas da vontade do senhor 
Prefeito Municipal; disse que, de todos os aprovados em concurso, apenas um foi nomeado 
e que nunca saber-se-ía quais os motivos que levaram a administração a nomeá-lo; disse 
que, se a nomeação daquele ocorreu por pressão, os demais deviam fazer o mesmo, pois 
tinham os mesmos direitos que aquele, e deviam buscá-los na Justiça; disse que o servidor 
envolvido  na  questão  das  ligações  telefônicas  particulares  já  havia  estado  envolvido  em 
sindicância  e  era  ocupante  de  cargo  em  comissão,  condição  que  bastava  para  ser 
exonerado mas que o senhor Prefeito não o fazia por falta de atitude; disse que sua posição 
era favorável à diminuição do número de vereadores, mas que não se ouvia dizer que seria 
reduzido o número de deputados, o que devia ocorrer para que sobrassem recursos para 
investimentos; disse que o governo municipal devia tomar atitudes como reduzir horas-extras 
e diárias e fiscalizar o uso de viaturas e acabar com os apadrinhamentos.  No espaço da 
ORDEM DO DIA tramitavam o Projeto de Decreto Legislativo número 01/2004 e o Pedido de 
Informações  número  03/2004.  Em  discussão  sobre  o  Pedido  de  Informações  número 
03/2004 nenhum vereador fez uso da palavra; em votação, o Pedido de Informações número 
03/2004 foi  aprovado por unanimidade de votos.  Em Discussão Geral  sobre o Projeto de 
Decreto Legislativo número 01/2004 o Vereador RENI BOIJINK disse que a Comissão de 
Finanças, Orçamento, Mérito e Serviços Públicos examinou as contas do exercício do ano 
dois mil, da administração municipal de Agudo, e o Parecer do Tribunal de Contas do Estado 
sobre  as  mesma  que  recomendava  sua  aprovação;  disse  que,  sendo  aquela  a 
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recomendação do Tribunal de Contas, a Comissão apresentou a proposição em discussão 
que  aprovava  as  contas  do  exercício   de  dois  mil;  em  votação,  o  Projeto  de  Decreto 
Legislativo número 01/2004 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da  PAUTA 
não tramitava nenhuma proposição. No espaço das EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Vereador 
RENI  BOIJINK disse que a campanha de vacinação de idosos contra a  gripe  estava em 
andamento e que um grupo de profissionais de saúde estaria legando aquela campanha à 
região Norte do município;  disse que os jovens nascidos até o ano de mil,  novecentos e 
noventa e seis deviam realizar alistamento militar; o Vereador PAULO UNFER disse que, na 
Sexta-feira seguinte, ocorreria manifestação, em Faxinal do Soturno, em apoio ao Projeto de 
Lei  do  Deputado  Fabiano  Pereira  que  previa  indenização  aos  proprietários  de  áreas  de 
preservação permanente e que estaria presente àquele evento para entregar ao Deputado 
cópia  de  abaixo-assinado  de  apoio  àquela  proposição;  o  Vereador  MOISÉS  KILIAN 
parabenizou a administração pública pelo programa Gestão Pública de Qualidade, programa 
que  qualificaria  os  funcionários  públicos  e  permitiria  ganhos  ao  contribuinte.  Em 
comunicação urgente da liderança do PSDB,  o Vereador  CARLITO SCHIEFELBEIN disse 
que era fundamental que houvesse cada vez mais alunos matriculados e que era prioridade 
do governo do Estado a instalação de ensino médio no meio rural, o que poderia ocorrer na 
Escola  Sete  de  Setembro;  alertou  os  idosos  a  participarem  da  campanha  de  vacinação 
contra Gripe, Difteria e Tétano; disse que a data limite para nomeação de concursados era 
dois de Julho, mas que a aprovação em concurso não significada expectativa de emprego e 
que não concordava que os aprovados procurassem na Justiça sua nomeação, pois a única 
nomeação  ocorreu  porque  houve  pressão  de  sua  parte,  já  que  havia  necessidade  de 
realização  do  serviço  de  licenciamento  ambiental  permanentemente.  Em  comunicação 
urgente da liderança do PDT, o Vereador RENI BOIJINK disse que a Comissão de Finanças, 
Orçamento, Mérito e Serviços Públicos estava à disposição dos concursados não nomeados 
para que fosse criada uma comissão para tratar  daquele tema com o Executivo,  pedindo 
prioridade  para  os  concursados  quando  necessidade  de  ocupação  de  cargos.  Após,  o 
Senhor  Presidente  convocou  os  senhores  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte. 
Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata 
que,  após votada,  vai  assinada por  quem de direito.  SALA DAS SESSÕES,  AOS 19 DE 
ABRIL DE 2004.A.S.************************************************************************************
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